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Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16. 

Telefon : 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Ä bécsi kerékkötő.
Kassa, jan. 21.

A történelem kétségbevonhatatla- 
nul bizonyltja, hogy Ausztria mindig 
akkor volt a leggyöngébb és mindig 
akkor fenyegette a legnagyobb vesze­
delem, amikor legjobban sikerült neki 
Magyarország függetlenségét abszor­
beálni és amikor e miatt bajba került, 
mindig csak úgy sikerült neki magát 
megmentenie, ha visszatért a magyar j 
függetlenség elismerésének útjára. 
Nagyhatalmi állása mindig akkor sü- 
lyedt a legmélyebbre, amikor Magyar- 
ország leigázva, nemzeti fejlődésében 
megbénítva, áldozatkészségének, lel­
kesedésének, hatalmi erőinek kifejté­
sében akadályozva volt . . .

Ez a történelem tanítása.
De mit ér az, ha a tanítást ott, 

ahol a döntés hatalma van, nem ve­
szik figyelembe ? Mit ér a nemzetnek 
a maga nagy történelmi igazsága, ha 
a kedvezőtlen körülmények folytán 
nem jut abba a helyzetbe, hogy azt 
érvényesítse ? Politikai életünkben 
sajnos végzetünk, a bécsi felfogás az 
irányadó és a nemzet jóformán a 
maga meggyőződése ellenére kényte­
len a maga politikáját ahhoz alkal­
mazni.

Mivel Pécsben a „nagyhatalmi“ 
állást szögezik szembe a nemzet 
függetlenségi törekvésével, a nemzet 
is, akarva nem akarva, kénytelen a 
maga alkotmányos erejét a nagyha­
talmi állás követelményeivel szembe 
állítani, mivel ha nem tenné, nemzeti 
létének, állami függetlenségének alap­
vető feltételeit áldozná fel. Úgy áll 
tehát a dolog, hogy nemzetünk, ha­
bár tisztán látja azt, hogy a nagyha­
talmi állásnak legdusabb erőforrása 
épen a nemzeti függetlenség megte­
remtése volna és viszont a független­
ség legerősebb biztosítéka a nemzeti 
szempontokkal összeegyeztetett nagy­
hatalmi állás volna, mégis kénytelen 
megtagadni a nagyhatalmi állás teljes 
kifejtéséhez szükséges eszközöket, 
mivel azok kielégítése, amig ezek a 
tragikus viszonyok uralkodnak, rá­
nézve az öngyilkossággal volna egy­
értelmű.

Nekünk, ha élni akarunk, azt a 
kárhozatos bécsi felfogást, mely a 
nagyhatalmi állást szembehelyezi a 
magyar nemzet létfeltételeivel, min­
den áron meg kell döntenünk és ezt 
a felfogást nem engedékenység, ha­

nem csakis a nemzeti alkotmány el- ' 
lentálló erejében rejlő nyomással lehet 
megváltoztatni és megsemmisíteni. í 
Rendithetlen magatartást kell most s j 
leginkább most nemzetünknek követ- j 
nie a gazdasági politika terén, mert 
csak kitartásunk és akaratunk erejé­
től függ, hogy az önálló nemzeti ban­
kot okvetlenül megteremtsük. Jogunk 
van hozzá és semmiféle törvény nem­
zetünket nem kötelezi, hogy az ősz- . 
trák ellenség tetszése szerint irányít­
suk nemzeti fejlődésünket s az ő ked­
vükért örökös rabságban éljünk. Hü- I 
ségünk, loyalitásunk s ragaszkodá- 
sunk alkotmányos uralkodónk iránt 
rendületlen. Csakhogy ezt ne azzal 
bizonyítsuk be, ha vakon, szolgailag 
meghajtunk az udvari körök előtt, ha- 

I nem ha kemény, kitartó és férfias 
I munkával dolgozunk azon, hogy ural- 
I kodónkat rávezessük a nagyhatalmi 

állás valódi alapjára és hogy Bécs- 
1 ben tiszta tudatával bírjanak annak: 
i hogy a nagyhatalmi állás kifejtését 

egyenesen és határozottan a nemzeti 
törekvések teljesítésétől tesszük füg­
gővé.

Cserkészés a politikában.
(A helyzet. — A választói reform kito­
lása. — Apponyi a király előtt. — Az 

adóreform és a pártok.)
A politikai életben most mindenütt fe­

szült figyelemmel várják a bécsi fejleménye­
ket. A iegellentmondóbb hírek vannak for­
galomban, de bizonyosat tudni nem lehet. 
A magyar politika függő kérdéséiben ugyan­
is még semmiféle döntés sem történt. Sem 
a bankügyben, sem a katonai kérdésekben 
nem dőlt el a kocka semmiféle irányban, s 
esik tárgyalások vannak folyamaiban, a 
melyeknek befejezése rövid időn belül alig 
várható.

A képviselőházban sok szó esett An- 
í drássy Gyula gróf belügyminiszter bécd út­

járól. Az a hir, hogy Andrássynak sikerült 
; a választói reform tárgyalását elhalasztani,
I nagy örömet és megnyugvást keltett a füg­

getlenségiek köreben, akik olyképpen okos­
kodnak, hogy a mostani bizonytalan hely­
zetben lehetetlen ilyen fontos javaslatot nyu­
godtan tárgyalni. Beszéltek uj képviselővá­
lasztásról is, mint olyan eshetőségről, amely 
a helyzet miatt könnyen elkövetkezhetik még 
a függő kérdések megoldása előtt.

Apponyi Albert gróf kultuszminiszter 
ma este utazik Bécsbe és a király pénteken 
fogadja kihallgatáson. Utazása nagy érdek­
lődést keltett a képviselőházban. Beavatott 
politikusok megerősítik azt a hirt, hogy Ap­
ponyi a még mindig betegeskedő Kossuth 
Ferenc helyett megy a királyhoz, hogy a 
helyzetről és a bankkérdésről jelentést te­
gyen. Az alkotmánypárt és a néppárt most 
tárgyalta az adójavaslatokat, a melyeket egy­
hangúan elfogadtak. Mindkét értekezleten

megjelent és beszédet mondott Wekerle 
Sándor miniszterelnök is, aki sorra megcá­
folta azokat az alaptalan vádakat, a me­
lyekkel az adóreform ellenségei elő szoktak 
állani.

A bécsi sajtó által szélnek eresztett s 
a régi rendszer emberei által kétségtelenül 
ügyesen kezelt mende-mondákra igen ener­
gikusan cáfol rá a félhivatalos „Magyar 
Távirati Iroda“, melynek erre vonatkozó 
jelentése így hangzik :

Mindazon hírekkel és híresztelésekkel 
szemben, a melyek válságot jósolnak vagy 
kombinálnak, a Magyar Távirati Iroda il­
letékes helyről vett értesülése szerint ki­
jelentheti, hogy ezek a jóslások és kom­
binációk nem a helyzet ismeréséből, ha­
nem ellenkezőleg, éppen annak nem is­
meréséből származnak. A magyar kormány 
kebelében teljes egyértelműség áll fenn 
és mindazok a legfelsőbb kihallgatások, a 
melyek eddig történtek és a melyek eset­
leg még folytatódni fognak, a kormány 
kebelében történt egyhangú megállapodá­
sok folyományai. Az illetékes körökben 
azokat a mesterségesen szított hangulato­
kat, amelyeknek talán személyi vonatko­
zásai lehetnek, nem tartják olyan termé­
szetiteknek, a melyek a kormány szolida­
ritásával szemben messzebbmenő követ­
kezményekre vezethetnének.

Minden áron gyilkos kell.
Papp Bélát Kassára hozták.

Az ügyészség főgázába.
Két napig fogva tartják Papp Béla volt 

városi dijnokot, egy rettentő bűn gyanúja 
alatt. Azzal gyanúsítják a szerencsétlent, 
hogy meggyilkolta Hajnal Lidiét. Ez a vád 
amilyen vakmerő, olyan ostoba. Csak a 
mindenáron eredmény után kapkodó, logi­
kátlan nyomozás tud belekapaszkodni. A 
józan ész tagadja a gyanú minden betűjel, 
mert hiszen adatok bizonyítják Papp Béla 
alibijét, szemtanuk állítják, hogy a kérdéses 
időben az Otthon kavéhazban tartózkodott. 
Az a körülmény, hogy tagadja, mintha Hajnal 
Lidiátösmerte volna, bár bizonyos, hogy ismerte 
— nem számit. Ha a nyomozást vezető 
rendőrség bármely tagja kerülne hasonló 
helyzetbe, az se cselekednék máskép. Az 
ember ártatlanságának tudatában egyszerre 
akarja lerázni a bűn gyanúját s olyan állí­
tásokat is megkockáztat, amik nem felelnek 
meg. Lényegtelen, ismerte-e Papp Béla a 
meggyilkolt leányt I Akárki ismerhette, hiszen 
a mindenki nője volt I Az, hogy ismerte, 
még nem bizonyítja, hogy meg is gyilkolta 
volna, amikor a tett idején nyilvános kávé­
házban tartózkodott. Meg aztán, ha 6 a 
gyilkos, csak nem menekül Kassáról — a 
fővárosba. Mint a kassai viszonyokkal is­
merős ember, jól tudhatta, hogy sehol sincs 
olyan biztonságban, mint itt nálunk. Nem 
Papp Bela a gyilkos, ezúttal a rendőri buz- 
góság végzetes meghurcolásba döntött egy 
ártatlan embert. Amit a pesti lapok állítanak, 
hogy a kassai rendőrség kinyomozta, misze­
rint Papp Béla a gyilkosság estéjén nem 
volt az Otthon kávéházban, — ez a hir
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alapos tévedésen alapul. Ott volt az édes­
apjával, látta a főpincér, akár 10 tanú is 
igazolja, hogy este fél 8 órától a budapesti 
személyvonat indulásáig ott tartózkodott s 
egy percre sem hagyta el a kávéházat.

Ezt a rettentő gyanút a kassai rendőr­
ség találta ki. Ne gondoljuk azonban, hogy 
valami különös kombináló tehetséggel Papp 
Béla a rendőrséggel egy udvaron dolgozott. 
Jól ismerték, azt is tudták róla, hogy mint 
szenvedélyes akt-fotografus a rossz hirü nők 
társaságában sokat fordult meg. Az is köz­
tudomású volt, hogy állását bizonyos elszá­
molatlan pénzek miatt elhagyta. És miután 
Kassáról való eltávozása, a gyilkosság tényé­
vel egy estére esett: kész volt a nagy kita­
lálás. Azon az alapon indult meg a gyanú, 
hogy hirtelen eltűnt, hogy sokat forgott a 
nők között 1 Valóban ha nem lenne olyan 
felháborító, hát mulatni is lehetne rajta. 
Persze, ha a rendőrség nem akart volna, 
minden áron valami eredményt produkálni, 
akkor azzal a fáradtsággal, amit a riporter 
is elvégez, megtudhatta volna, hogy Papp 
Bélának nem lehetett ideje a gyilkosság el­
követéséhez, mert egész idő alatt az Otthon­
ban volt.

A gyanúsított Kassán.
Pap Bélát, akit tegnap Cselényi rend­

őrkapitány a fővárosban is faggatott, ma 
magával hozta Kassára. A délelőttöt a rend­
őrségen töltötte, ahol újból kihallgatták. 
Pap Béla rendületlenül hangoztatja ártatlan­
ságát. Első zavarában több gyanút keltő 
vallomást tett ugyan, de alibije kassai 
szemtanukkal igazolható lesz. A rablógyil­
kosság ügyében, hamarosan befejezik az 
ellene indított vizsgálatot s kiderül, hogy 
nincs része benne. Nagyobb baj, hogy sik­
kasztás bizonyult reá, amiért az ügyészség 
most hivatalból emelt ellene vádat. Pap 
Béla ugyanis, Komjáthy megbízásából a 
színházi jegyszelvényeket kezelte s decem­
berben négyszáz koronát megközelítő ösz- 
szeggel nem tudott elszámolni. Ezt a hiányt 
családja ugyan pótolni kész, de mivel a 
cselekmény hivatalból üldözhető, az ügyész­
ség ellene a vádat megtette.

Az ügyészségen.
Pap Bélát ma délelőtt a rendőrség to 

vábbi intézkedés végett átkisérte a kassa 
ügyészséghez, ahol egyelőre vizsgálati fog 
sagban tartják. Ma küldte át az ügyészség 
nek a rendőrség azt a fényképet, melyen 
Pap Béla katonai ruhában van lefotografálva 
A gyanúsított fiatalember védőjéül Gádoi 
Herbert dr. kassai jeles kriminalistát ne 
vezte meg, aki védence szabadlábra helye 
zése érdekében megkezdte munkálkodását

Tovább nyomoznak.
Cselényi Béla rendőrkapitány, aki ma 

reggel érkezik Kassára, tovább vezeti a 
rablógyilkosság ügyében a nyomozást. Ma 
újabb tanú kihallgatása történt, a rablógyil­
kossággal összefüggésben álló ügyekkel. 
Több gyanúsított személy megfigyelés alatt 
áll, ami annak a biztonyitéka, hogy a rend­
őrség Pap Bélában korántsem látja bizo­
nyosan a rablógyilkost, mint azt egyes lapok 
feltüntetik.

Mit mond Cselényi ?
Egy fővárosi hírlapíró tegnap megkér­

dezte Cselényi Bélát, mi a véleménye Pap 
Béla letartóztatásáról:

Cselényi kijelentette, hogy bár Pap 
Béla ellen sok gyanuok merült föl és köte- 
lességszerüen le kellett tartóztatni, mégsem 
hisz a bűnösségében. Több tanú ugyanis 
egybehangzóan azt vallja, hogy egyenruhás

ember volt a merénylő. A meggyilkolt Haj­
nal Lidi takarítónője vallomásában azt 
mondja, hogy a gyilkosiág estéjén, hét 
órakor benyitott a leányhoz s a szobában, 
háttal állva látott egy férfit, akin egyenruha 
volt. Egy kassai kereskedő pedig nyolc óra 
tájban járt abban az utcában, ahol a leány 
lakott s észrevette, hogy egy altiszt rohan 
a vasút felé. Abban az irányban vérnyomo­
kat is találtak. Többen tudják, hogy Hajnal 
Lidinek volt az utóbbi időben egy altiszt 
szeretője. Valószínű, hogy ez volt a gyilkos. 
Az altisztet is nyomozzák.

Zsebtolvaj a színházban.
Rajta kapták óralopáson.

Tegnap este a Szerencse fia vígjáték 
előadása után, a földszinti ruhatárban rajta­
veszett egy vakmerő zsebtolvaj.

Szoukop Sándor, kassai könyvkötő mester 
amint a tologásban télikabátját fel akarta 
venni, észrevette, hogy egy elegáns ember 
hozzá ütődik. Azonnal órája után nézett, 
megdöbbenve látta, hogy az mellényéből 
eltűnt. Azonnal a mellette álló urat gyanú­
sította s nagy lármát csapott. A közönség 
is figyelmes lett a zajra s a gyorsan tovább 
siető idegent többen karon tagadták.

— Az órámat lopta el 1
— Rendőr I Rendőr I
— Vissza az órámat! — ilyen kiáltá­

sok hangzottak.
A meggyanusitott idegen felháborodva 

utasította vissza a vádat s az elősiető Sá- 
rosi Árpád rendőrtiszthez folyamodott, hogy 
védje meg az inzultusok ellen. Egyúttal 
készséggel beleegyezett abba, hogy megmo­
tozzák. Sárosi megtapogatta az idegen zse­
beit, azonban az órát nem találta. Már majd­
nem megmenekült volna az idegen, ha egy 
másik rendőrségi tisztviselő a folyosóra nem 
viszi. Ott újból átmotozta a zsebeit, sőt a 
téli kabátját is. És nagy meglepetésre elő­
került az óra. A zsebtolvaj egy kendöcskcbe 
burkolva, téli kabátjának belső zsebébe rej­
tette a lopott órát.

Persze a tolvajt nyomban a rendőrségre 
vitték, hol kiderült, hogy az illető Pollák 
József notórius zsebtolvaj, aki lopásért leg­
utóbb is 16 hónapot ült Bécsben. Kihallga­
tása alkalmával nagyon cinikusan viselke­
dett. Egy társával jött Kassára, de azt nem 
akarta megnevezni.

— Találják meg mint az órát! En nem 
vagyok rendőri

Nem árulom ell — igy beszélt a zseb­
metsző.

A rendőrség a zsebtolvajt ma reggel 
átadta az ügyészségnek.

hírek.
—■ Városi estély. A „Városi Estély, 

rendezősége közli, hogy az estélyre külön 
meghívókat nem küldenek, csupán csak a 
jegy megváltásakor kell bejelenteni, hogy a 
jegy ki részére váltatik. Jegyek az összes 
könyvkereskedésekben kaphatók. Egyidejű­
leg felkéri a rendező bizottság az estélyen 
részt venni akaró hölgyeket, hogy ott lehe­
tőleg egyszerű ruhában megjelenni szíves­
kedjenek. Miután Neogrády képek kisorso­
lása az estélyen csak az esetben történhetik 
meg, ha sorsjegyek időközben elkelnek, fel­

hívjuk a közönség figyelmét, hogy a sors­
jegyek az összes könyvkereskedésekben kap­
hatók darabonként 50 fillérért és hogy a 
nyereménytárgyak Maurer Adolf kirakatá­
ban (Városház épület) láthatók.

— A kassai munkásgimnázium. Az 
„Uránia“ muukásgitonázium kassai nagybi- 
zottsága a vármegyeháza közgyűlési termé­
ben január hó 24-én, vasárnap d. e. 11 
órakor tartja ülését. Napirend: Dr. Puky 
Endre alispán, diszelnök: Megnyitó. Dr. Bla- 
nár Béla tigyv. elnök: A munkásgimnázi­
umok. Bóbita Endre igazgató : Beszámoló 
az élők. bizottság működéséről. A nagybi­
zottság megalakulása.

— Társadalmi zsur. A f. hó 24-én, 
vasárnap d. u. 5 órakor kezdődő zsur iránt 
mint hírlik általános és igen élénk az érdek­
lődés, de hiszen ez igen természetes is, ha 
a szép és valóban érdekes s ami a tő mű­
vészi programot végig olvassuk. Egy „Prae- 
ludium és Fuge“ Rieding Oszkártól, egy 
Svendson Romance, Pabló de Sarasaié, egy 
Gounod-Bach féle Ave Mária, a legkénye­
sebb művészi kívánalmakat is ki kell hogy 
elégítse. Ez utóbbit már volt alkalma a mii- 
értő közönségünknek hallani kitűnő katonai 
zenekarunk előadásában, általános tetszést 
aratva. A fiatal előadó művészek pedig egy- 
től egyig minden tudásukat és ambitiójukat 
helyezik majd abba, hogy a bizonyára nagy 
számban megjelenő díszes közönséget, elő­
adásukkal a legteljesebb mértékben kielé­
gítsék. A vasárnapi zsur az előjelekből ítélve 
látogatottság tekintetében az eddigieket bizo­
nyára jóval felül fogja múlni.

— Egyházi közgyűlés. A kassai ág 
hitv. evang. 1. Egyházközségnek jannár 
24-én délelőtt 11 órakor iskolánk emeleti 
termében tartandó közgyűlés tárgyai 
Jegyzőkönyv hitelesítés. Jelentés az egyház 
múlt évi gyászáról. Az elhunyt egyházfelü­
gyelő helyére uj egyházfelügyelő választása 
Jelentések az elhunyt egyházfelügyelő irat 
tárában előtalált okiratok, értékek és iromá 
nyok átvételéről. Dr. Maiéter István isk. fel 
ügyelő lemondása. Elhunyt rendes presby 
terek állásainak betöltése. A helyi 1907—08 
évi gyámintézeti számadások megvizsgálása 
Egyházi és iskolai számadások megvizsgá 
lására bizottság kiküldése. Freudenfeld Adolf 
kérvénye a papiak megvételére vonatkozó 
lag. Öelschlüger Dóra isk. szolga fizetés 
javítás iránti kérvénye. „Vallásegyenlőség 
szövetségibe való belépés. Eperjesi theol 
ifjak által tartandó „Vallásos-estély“ ügye 
Strasser Sándor isk. széki tag lemondása 
Spielmann E. gondnok jelentése néh. Lehr 
ner Paula hagyatékáról. Folyó ügyek.

— Honnét veszünk majd citromot. 
Az elpusztult Messzina volt a világ citrom­
piaca. Épen készen all a citrom a szedésre, 
de a kereskedelem teljesen megszűnt. Nin­
csen munkáskar, mely leszedné a gyümöl­
csöt a fáról, nincsen, aki folytatná a keres­
kedést, nincsen, aki azt elcsomagolná és 
nincs helyiség, ahol azt elraktározni lehetne. 
Angolországból, Franciaországból és Svájc­
ból már odaérkeztek a rendes vásárlók, de 
senki sem fogadja azokat, mert nem álla­
nak rendelkezésre a munkáskezek. Se na­
rancsot, se citromot, se olajbogyót és a ro­
kon, ott termő gyümölcsfajokat nem szedi 
senki, hisz Messinában a legnagyobb citrom­
csomagoló helyiség is beszakadt, maga alá 
temetve 60 munkást, akik a legnagyobb ki­
viteli vállalat szolgálatában állottak. És bár 
a földrengés a gyümölcsökben is nagy kárt 
okozott, de elpusztított Messzinában mintegy 
2 milliárd már leszedett citromot és naran­
csot. Most megfelelő munkaerő hiányában a 
fákon pusztul el a le nem szedett citrom,

PÜSeni SÖP a Kaszinó-vendéglő helyiségébüa [Fő-utca 02. sz.
Az étteremben : 1 korsó 17 kr. ; 1 pohár II kr.

ISS CSapolás A sörcsarnokban: 1 korsó IG kr. ; 1 pohár 10 kr.
Vasár- és ünnepnapokon Müncheni Kindlhräu kimérése. ■■■
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melynek ára mindenütt felszökött ás meges­
hetek, azaz most már bizonyos, hogy úgy 
lesz, hogy Californiából kell majd födöznünk 
déligyümölcs szükségletünket és a földren­
gés sújtotta vidék elesik ezen évről-évre 
visszatért rengeteg jövedelmétől is. Ezen pe­
dig most már semmi sem segíthet.

— A kényelmes bakter. Megérdemelt 
tragédia érte utói a nyiregyhóza-kisvárdai 
vasút egyik őrét. A minap az osztálymér­
nöknek feltűnt az éjszakai félhomályban az 
őr mozdulatlan feszes alakja. Megállította a 
vonatot s akkor látta, hogy akit ő őrnek 
nézett, az egy jámbor — madárijesztő. Az 
őr ugyanis kötelességének teljesítése helyett 
a hideg téli éjszakákon a ruhába öltöztetett 
fabábut állította az őrház elé, mialatt jól fü­
tött hajlékában az igazak álmát aludta. A 
nyíregyházi távirat, mely az esetről számot 
ad, elhallgatja a lelkiismeretlen őrnek a ne­
vét, akit az üzletvezetőség nyomban elbo­
csátott.

— Halálozás. Vibornai és szegilongi 
özv. Mudrány Jánosné, szül mikófalusi és 
sajónémeti Bekény Franciska úrnő 74 éves 
korában Kassán elhunyt. Ma délután teme­
tik s Kassáról Szabolcsba a családi sírboltba 
helyezik. — Makovics Károly nyug. posta­
titkár élete 56 évben Kassán elhunyt.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Színház.
— A sasfiók. Edmond Rostand nagy­

hatású verses drámája A sasfiók szombat 
este ismét szinrekerül. A reichstadti herce­
get Étsy Emilia játsza, akinek előkelő mű­
vészete ebben a szerepben a közönség tel­
jes érdeklődésével találkozik. Flambeau — 
Faragó Ödön lesz, aki értékes művészi sike­
reit ezzel a szerepével egy újabb babérle­
véllel gyarapította. A sasfiók szombati elő­
adására jegyek már most válthatók.

— Tosca opera — Kassán. Az idei 
szini évad egyik legérdekesebb előadása 
kétségkívül Puccini a világhírű olasz mes­
ter Tosca cimü operájának a bemutatója 
lesz. A nagy hatású dalmű előkészületei 
már annyira előhaladtak, hogy a Tosca pre­
mierjét az igazgatóság a jövő hét csütör­
tökjére kitűzte. A próbák közel négy hó­
napja foglalkoztatják a társulat énekes sze­
mélyzetét. Simándi karmester teljes oda­
adással fárad, hogy az opera bemutatója 
kellő sikerrel járjon. S azt hisszük, annyi 
ambíció és művészi buzgalom nem vész 
kárba, az opera teljes hatása már most biz­
tosítva van. Tosca címszerepet Váradi Mar­
git és Nagy Aranka felváltva éneklik. A pre­
mieren Váradi Margit énekli az erős drá­
mai szerepet. A tenor partira Komjáthy Já­
nos szerződést kötött lovag Ferrari olasz 
tenoristával, aki Cavarodonit énekli. A ze­
nekart az opera előadásra külön kibővítik s 
a zenekari tagok számát megkétszerezik, 
hogy a mü orkesztrális szépségei teljes mér­
tékben érvényesüljenek. A kiállításra is nagy 
gondot fordít Komjáthy, amennyiben ez al­
kalomra külön fényes díszleteket és jelme­
zeket rendelt. A premierrel együtt három 
estén kerül színre a Tosca. Tekintettel a 
dalmű premierje iránt nyilvánuló érdeklődésre 
előjegyzéseket már most elfogad a színház.

Színházi műsor:
Csütörtök : újdonságul először: Vir- 

raszt a szerelem. Vígjáték.
Péntek : Virraszt a szerelem.
Szombat: A sasfiók. Verses dráma.
Vasárnap: d, u. Szép Ilonka.

este A mádi zsidó.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése
Budapest, jan. 21.

Az adóreform tárgyalása,
A képviselőház mai ülésén Justh 

Gyula elnökölt, aki délelőtt 10 óra­
kor nyitotta meg az ülést.

Az elnöki jelentések után folytat­
ták az adóreform tárgyalását.

Az első szónok Buzáth Ferenc 
volt, aki a néppárt nevében elfogadja 
a javaslatot, majd polemizál Vázso- 
nyival.

Nagy Sándor az adóreformot a 
magyar viszonyoknak megfelelőnek 
tartja. Megállapítja, hogy a javaslat 
a kisgazdák terhein sokat fog köny- 
nyiteni.

Elnök ezután szünetet rendelt el.
Szünet után Sándor Pál szólalt 

fel. A javaslat sérti a városi polgár­
ság érdekeit, épen ezért megmozdult 
ellene a fővárosi polgárság. A javas­
lat csak a nagybirtokosoknak kedvez. 
A földbirtok maximális adókulcsa jó­
val alacsonyabb, mint a kereskedőké 
és iparosoké. Támadja a „gutgesinnt“ 
elemet, amely alatt a kormánypár­
tiakat érti.

— Farkasházy közbeszól: Kik 
azok?

— Hellebronth : A te őseid vol­
tak azok!

— Farkasházy: Nem igaz !
— Hellebronth: Akkor nyulbőrt 

árultak! (nagy zaj.)
— Farkasházy : Szemtelen !
Hire jár, hogy Farkasházy még 

az ülés folyamán provokáltatta Hel- 
lebronthot.

Ezután Sándor Pál folytatta be­
szédét és statisztikai adatokat hoz fel 
a nagybirtokok tultengésére vonatko­
zólag.

Rakovszky István: Még olvasni 
sem tud!

Sándor Pál: Mégis csak szem­
telenség.

A néppárton nagy zaj támad, vala­
mennyien felugrálnak és kiáltják : Ki 
vele ! Ki kell dobni! Rendre!

Végre az elnök lecsillapítja a za- 
jongókat és Sándor Pált rendreutasitja.

Végül Sándor Pál befejezi beszé­
dét és határozati javaslatot nyújt be, 
amelyben a kormányt utasítani kéri, 
hogy javaslatát vonja vissza.

Válsághírek.
Budapest, jan. 21.

A képviselőház folyosóján ma 
nagy izgalommal tárgyalták a válság­
ról szóló híreket és különösen Apponyi 
Albert gr. bécsi útjáról beszéltek sokat. 
Várták Apponyit is, de ő nem jelent 
meg. Félhivatalos jelentések szerint 
utjának csak informatio jellege van.

A Házban az a hir is elterjedt, 
hogy Justh Gyula meghívást kapott 
a királyhoz. Justh a kérdezősködők- 
nek a következőleg válaszolt: Nem 
tudok a dologról, de nem is cáfolom 
meg.

Kormánypárti körökben a helyze­
tet általában válságosnak találják és 
a közeli napokban máris jelentős ese­
ményeket várnak.

A balpárt értekezlete.
Budapest, jan. 21.

A balpárt ma délután értekezletet 
tart, amelyen elhatározzák, hogy bi­
zottsági tagságukról lemondanak és 
ezen az ülésen fogják megállapítani 
az adóreform vitájában követendő 
magatartásukat.

Rakovszky a királynál.
Budapest, jan. 21.

Néppárti körökben szenzációs ered­
ményt várnak Rakovszky István ki­
hallgatásáról, akit a király e napok­
ban fog magához rendelni.

Thaly esküje.
Bécs, jan. 21.

Thaly Kálmán képviselő ma tette 
le a v. b. titkos tanácsosi esküt.

Földrengés.
Baja, jan. 21.

Baján ma éjjel nagyobbmérvü 
földrengést éreztek.

Nyílt tér.
Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztőség.

Gyógyszertár-átvétel!
Tisztelettel hozom a nagyérdemű kö­

zönség tudomására, hogy Székely-Doby 
Géza urnák a városháza mellett levő „isten­
szeméhez címzett gyógyszertárát megvettem.

A gyógyszertárat lassanként át fogom 
alakitatni a modern igényeknek megfelelő- 
leg és a leglelkiismeretesebben, a közegész­
ségügyi törvényeknek rendelkezése szerint 
fogom azt vezetni.

Nagybecsű bizalmát kéri
kiváló tisztelettel:
Puky Miklós

gyógyszerész.
Kassa, 1909. január hó 20-án.

Kassai Nemzeti Színház.
1909. évi jan. hó 21-én (páros)

Virraszt a szerelem
Vigj. 4 felv. írták Flers és Caillavet, 

Fordította Góth Sándor.

SZEMÉLYEK:
Jouvigny marquise - — — — Vágóné
Gróf Jouvigny Andre — — — Bársony Aladár 
De Morfontoine grófné — — — Fáy Flóra
Bernier Sophie — — — — Lugosy Irén
Vemet Adolf — — — — Újvári Lajos
C árteret — — — — — — Barth a István
Carteret Jaqueline — — — — Étsy Emília
Az abbé — — — — — — Faragó Ödön
Rose— — — — — — — N. Bodroghy Lina
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Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izü szén­
savban gazdag llthion-tartalmu 

— ásványvíz ———

Gyógyító ós üdítő ital.
LitMum tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugyko- 
és holyag bajok esetében, továbbá a 
légző és emésztős/ervek hurutos 
— bajainak gyógyítására. —-

Hugyhajtó és hugyoldó!
Szultán

Lithion-a y égy forr rás-v állal at.
Kutkezelöség és központi If'da :
-------EPERJES. —
Igazgatóság: B U D A- P E 3 T. 
IV , Ferenc Jozsef-rakpart 22. sz.
Kai ható K ssán minden ásványvlz- 

kereskedesben és vendéglőben.

I

I

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját háis.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre ős clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. - Folyószámla hitelt 

engedélyez fedezet alapján. - Értékpapírokat, külföldi pénzneme­
ket vesz és elad. - Szelvényeket díjtalanul vált be.

Felvilágosítások készséggel adatnak.

OOGOOOOO ooooooo
A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett turtale- O kos tiszt urak FELÁRON szerez-^ O hetik he eg> enruhájokat SJ

Q LICHTIG LIFÓTN-óxg
Uaesa fő-wtoze. 103. Q

O Közös egyenruhákat átcserél hon q 
védségi egyenruhákért. q

OOOOOOO oooooooo

KathoSikus
családnál szerényebb igényű vidéki 
gyermekek teljes elhitusva mérsé­
kelt havi dij mellett elfogadtatnak. 
■mm Cim a kiadóhivatalban. ——

Makulatúra papír

™
 kicsiben és nagyban ||| 

jutányos áron kapható |||

a „NAPLÓ" kiadóhivatalában Kassan,
^OB.uth V l. 16. (Bejárat a pazekaa-atoáril.

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szert tehetnek.— Közelebbi ada­
tokkal szolgál a „Napló“ kiadóhivatala
Kossuth Lajos-utca 16.

Murányijózsef kiadó.

FELDMANN HERMAN KAS A.
Felsőmagyarorssftg legnagyobb férfi- és Ru-ruha áruháza Fő-u. Megyeház^.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesítem, hogy a Kassán 
40 év óta fennálló

férfi-, fiú- és £yet*mekpuha áruházamat
a mai kor igén, cinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
mellett árulom. - Az érák ^gyes^ruhadarBbon ^^lesz-

aporVruhák es külonleg,^ gvermeku-uhákkal szereltem M. 
me ivek kel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kulegith teu •

1 Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren­
csém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Kiváló tisztelettel

FELDMANN HERMAN.
Mérték utáni rendelésekhez 
tinóm és divatos gyapjúszöve­
tekből állandó raktárt tartok.

LELKIISMERETES MUNKA.

STEINER ADOLF ES TBA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut i >2«
Elvállalj, minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos es lelki! nőre- 

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki 
: Afcauj- Torna varmegye székhazának csatorna os vizvezotok berendez 0,0. :

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

EÍ.UERKEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alaplttatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pinc ehiitéssel felszerelve

Bővebb felvilayositdssal, nem­
különben árjegyzékkel kivanatra 
a serfőzde készséggé! szolgál.

Ntgjvbb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsijainkban szállíttat­
nak. A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
-------------------------------------------------——*

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA,

dU
lhliyus 

dl dk.


